

БЕОГРАДСКЕ ОПШТИНСКЕ НОВИНЕ

ЗВАНИЧНИ ЛИСТ ОПШТИНЕ БЕОГРАДСКЕ

Год. XVIII.

НЕДЕЉА 23. ЈУЛА 1900.

Број 32.

ИЗЛАЗЕ НЕДЕЉНО ЈЕДАН-ПУТ

ПРЕТПЛАТУ ВАЉА СЛАТИ УПУТНИЦОМ НА ОПШТИНСКИ СУД
А СВЕ КОРЕСПОДЕНЦИЈЕ НА УРЕДНИКА

ЦЕНА:

За Србију на годину 6 динара
на пола године 3 „
За стране земље на годину 9 „

РУКОПИСИ НЕ ВРАЂАЈУ СЕ

НЕПЛАЋЕНА ПИСМА НЕ ПРИМАЈУ СЕ

ГРАЂАНСТВУ БЕОГРАДСКОМ.

Његово Величанство Наш Узвишени Краљ и Господар АЛЕКСАНДАР I и Његова Узвишена Заручница Светла Госпођа ДРАГА рођена П. Луњевице, у недељу 23. Јула ове године венчаће се у Саборној Цркви.

Тај дан прославиће цела Србија не само као дан највеће среће и задовољства Његовог Величанства нашег љубљеног Краља и Господара, него и као најсрећнији дан за српски народ.

Верни и одани своје Краљу, грађани београдски, који су Му у много прилика до сада посведочили своју љубав и своју оданост, да би и овом приликом дали видљивих доказа, колико се радују радости свога Краља, колико су срећни у срећи Његовој и у томе, што је нашао у Народу Своме Себи верну Сапутницу у животу, чији су дедови са дедовима Његовим и нашим делали на стварању данашње Србије; Ону, која ће бити добра и племенита Српска Мајка, пуна материнске љубави и милоште према народу Српском, из кога је и поникла, — они ће на дан 23., 24. и 25. ов. м. окитити домове своје заставама, а у вече осветљењем, а на дан 23. ов. м. присуствовати благодарењу у свима престоничким црквама и поздравити Њихова Величанства Краља и Краљицу пред Краљевим Двором у 7³/₄ часова у вече ношењем бакљаде, која ће се кренути од општинске куће у 7 часова у вече.

Од Представништва Престоничког грађанства 20. Јула 1900. Београд.

Секретар,
Мих. М. Марјановић с. р.

Заступник
Председника Општ. Београдске
Члан Суда,
Стев. Ивковић с. р.

ГОВОР

ЊЕГОВОГ ВЕЛИЧАЊСТВА КРАЉА

којим је одговорио на поздрав заступника председника београдске општине, приликом свечане бакљаде 15. о. м.

Ја вам, Браћо, благодарим од стране Моје и од стране Моје љубљене Веренице на вашем поздраву. (Бурно „Живели“). Ја благодарим Мојим суграђанима, Мојим милим Београђанима, на њиховом поздраву, на њиховоме доказу љубави и на њиховом доказу оданости. (Одушевљено „Живели“).

Ви сте у многим и честим приликама долазили да Ме поздрављате; у многим и честим приликама долазили сте да са Мног делите Моју радост; долазили сте да Ме поздрављате и своје осећаје изјављујете. (Дуготрајно „Живели“).

Али никада нисте долазили да Ме поздрављате у тренутку који је Моје срцу милији; да Ме поздравите у једном тако радосном тренутку, као што је овај данашњи. (Бурно „Живели“).

Ја сам данас извршио први црквени чин, који је претеча венчања, које ће да Ме веже за цео живот с оном женом, коју свом Својом љубављу и из дубине Своје душе волим. (Дуготрајно „Живели“).

Ја сам вам у Мојој Прокламацији казао осећаје и побуде који су Ме руководили да узмем жену из народа; да узмем жену из старе српске куће Луњевица. (Бурно и одушевљено „Живели, Живели, Живели“).

Данас, када сте дошли да Моју милу Вереницу и Мене поздравите, Ја желим да вам баш кажем те разлоге и побуде.

Разлози и побуде Моје биле су у томе, што сам сматрао, да је не само Моје право као човека да тражим Себи друга, који ће да Ми ујемчи срећу Мога живота, него сам у исто време сматрао, да је Моје право и дужност као Краља, да пре свега нађем Себи друга, који ће Мени дати спокојство, срећу и задовољство у кући. (Громко: „Живели, Живели, Живели“).

Ја нећу, браћо, да вам кријем потпуно Своје осећаје.

Данашњи је тренутак важан, данашњи је тренутак срећан и судбоносан за Мене, и, ако Бог да, и за Србију. (Народ се одазиваше бурним: „Живели“).

Ја нећу у овом тренутку да вам кријем, него хоћу са свом отвореношћу да изађем и кажем, да ако је до сада било једнога црва, који је подгризао живот нашој Србији, који је чинио да смо и Ја и српски народ вазда патили, и да смо увек осећали неку несталоженост и непокојство, то је било због тога, што је било у Нашој кући раздора (Бурно одобравање. Вичу: „Тако је.“ Одудевљено „Живели, Живели, Живели“).

Ја сам у Своме детињству доста од тога пропатио, и ви сви знате, да је Србија због тога постала земља изненађења, и да су је као такву сматрали и у земљи и на страни. (Вичу: „Тако је“).

И Моје је право а и дужност била, да томе учиним крај једним изненађењем, које ће бити последње, али које ће и Мени осигурати срећу, а Србији осигурати да се од сада развија онако, као што се и све друге државе развијају. (Бурно: „Живео“).

До сада је вазда Краљева кућа била умешана са политиком. Ја сам хтео да једном томе учиним крај: да политика буде према потребама државним и народним, а да Краљева кућа буде Његова кућа. А

да Моја кућа буде Моја кућа, Мени је требало да имам жену, која ће, пре свега, бити само супруга. (Одушевљено и дуготрајно: „Живео, Живео, Живео“).

Мени су долазили многи и говорили Ми, једни: узми овакву, други: узми онакву; с једне стране овако, с друге стране онако; сваки је сматрао да је његово право, ако не и дужност, да Ми говори, да узмем Краљицу онакву, какву је он мислио да треба да буде, а Ја сам сматрао, да је Моје право и дужност, да Краљица буде онаква, каква Ја хоћу да буде. (Народ се одазиваше бурним: „Живели, Живели, Живели“) и да тиме, што, кад са отвореношћу и јасношћу, изађем пред народ, и кажем му која је избраница Мога срца, која је она жена, за коју сам убеђен, да ће бити Мој веран друг и сапутник у животу, да узимам ону жену, коју сам упознао и коју сам имао прилике, када је била у положају у Двору, не само да заволим свом душом, него и да поштујем и ценим, да ће та жена за коју сам сигуран, да ће Ми бити верна и добра сапутница у животу, да кад њу узмем као Своју жену, — да ће тога дана наступити у Мојој кући срећа и задовољство, а у исто време, у Србији ће престати да се говори о изненађењима; престаће и интриге у Двору, и Србија ће правилно живети. (Бурно и одушевљено: „Живео, Живела, Живели“).

Треба да знате још једну ствар: да онога дана, када Ја будем добио за жену избраницу Свога срца; да онога дана када Ја будем имао у Својој кући срећу и задовољство, и када будем могао гледати на цео Свој приватни живот као на једну лепу и мирну велику реку, — да ћу тога дана имати могућности, да се са педесет пута више воље, да се са педесет пута више снаге посветим добру и срећи Свога народа. (Громко и урнебесно клицање: „Живели, Живели, Живели“).

Ја вам с тога, браћо, благодарим на поздраву, Ја вам благодарим на томе, што сте жеље Моје миле заручнице и Моје тако одушевљено прихватили, а у исто време желим да Вам кажем нешто: Разгласите по целом Београду и по целој Србији, да од данас постоје две нове везе између Мене и Србије, и Српског народа. (Бурно „Живео“). —

Једна је та, што Сам у српском народу нашао ону жену, која ће бити жена Моја, коју Ја љубим и волим, а друга је веза та, што Мој народ Њу тако лепо поздравља и тако лепо Мој чин пригрљава. (Одушевљено: „Живели, Живели, Живели“).

Ја Вам, браћо, благодарим на вашем поздраву. Да сте Ми сви мили, живи и здрави, да живе Моји мили и верни Београђани! (Дуготрајном и одушевљеном: Живео, Живела, Живели! не беше краја.)

ГОВОР

којим је заступник председника београдске општине г. Стеван Ивковић, поздравео Његово Величанство нашег узвишеног Краља и Господара АЛЕКСАНДРА I и Његову узвишену Вереницу Светлу госпођу Драгу П. Луњевице, приликом свечане бакљаде 15. јуна тек. године

Ваше Величанство,

Љубљени Господару наш,

Грађани Твоје лепе Престонице, који су Ти у много прилика до сада посведочили Своју љубав и своју оданост, саку-

пише се и вечерас да се с Тобом заједно радују радости Твојој (бурно: Живео), да с Тобом заједно буду срећни у срећи Твојој и да Ти од срца честитају светло верење Твоје (одушевљено: „Живео“).

Грађали српске Престонице сакупише се да уплету један мирисав цветак у ружични венац, који цео српски народ сада плете своје Краљу и својој будућој Краљици. (Бурном и одушевљеном: „Живели“ не беше краја).

Они се сакупише, да оките смиљем и босиљем гордо орлово гнездо, које Си, Љубљени Господару наш, почео сада да свијаш у светлону дому наше Народне Династије (громко: „Живели“).

Значајан је чин, који се сада врши у Твоје Светломе Дому, он треба да ујемчи срећу, мир и задовољство не само твоему Дому него и целога народа српском. (Бурно: „Живео“). Он треба да блесне сјајем јаркога сунца, па да обасја и најраскошније палате и најтамније колебице у отаџбини нашој. (Дуготрајно и одушевљено: „Живео“). И биће тако, Светли Господару, јер Си Ти изабрао Себи друга, следујући осећајима Својим, јер Си Ти у народу Твоме нашао узвишену Вереницу, која је достојна да буде Краљица Србије. (Дуготрајно, одушевљено и бурно „Живела, Живела, Живела“). Јер ти узимаш Себи светлу пратилицу која ће Ти срећу обезбедити. Кад је Краљ срећан и задовољан, онда је и народ блажен и напредан и сигурно корача сјајној будућности у сусрет. (Одушевљено и громко: „Живели, Живели, Живели“).

Јесте, Љубљени Господару наш, ми Те из дна душе наше уверавамо, да Твој народ на првом месту жели, да му Краљ буде срећан и задовољан и да Краљица вазда буде веран и искрен друг Краљев, те да Му љубављу и оданост својом вазда даје нове воље и нове снаге, да свом силом послужи Србији и народу Свом (Одушевљено: „Живели“).

Ми смо уверени, да ће наша будућа Краљица, покрај племените љубави нашега витешкога Краља бити добра и племенита мајка наша, пуна материнске љубави и милоште према народу српском, из кога је она и поникла. (Бурно: „Живела, Живела, Живела“).

Наша је будућа Краљица наше горе лист. (Бурно: „Живела“). Она ће моћи најбоље да оцени народ српски, онај народ који је и у најгорим околностима знао себи створити независну државу своју. А тај ће народ умети вазда обасути своју Краљицу безграничном љубављу и оданост. (Народ се одазва бурним усклицима: „Живела, Живела, Живела“).

Љубљени Господару наш!

Честитајући Ти још једном из дубине душе, Твоје светло верење, ми најодушевљеније узвикујемо: „Да живи Његово Величанство Краљ наш Александар I; да живи Њено Величанство наша будућа Краљица Драга!

ЈАВНА ЗАХВАДНОСТ

Његово Величанство Краљ милостиво благоизволео је послати општинском суду 1500 динара, да се разда сиротињи београдској, у очи дана венчања Његовог Величанства.

Суд општине београдске у име своје сиротиње изјављује Његовом Величанству најтоплију захвалност на овом Краљевском поклону.

ГБр. 3013.

21. јула 1900 г.
Београд.

Заступник
председника општ. београдске
члан суда

Стев. Ивковић

Секретар

Мих. М. Марјановић

РАД ОДБОРА ОПШТИНСКОГ

ВАНРЕДНИ САСТАНАК

7. Јула 1900 год.

Председавао заступник председника општине, члан суда г. Стеван Ивковић; од одборника били: г.г. Јанаћ М. Јанковић, И. Ковалић, Мих. Штрбић, Ђорђе Н. Соколовић, Давид Були, Петар И. Јовановић, Трифун Ђорђевић, Стојан Пајкић, Бока Тошић, Миланко Стефановић, Благоје Милошевић, др. Вој. М. Суботић млађи, Мих. Михаиловић.

I

Прочитан је записник одлука седнице држане 4. јула тек. године и примљен без измене.

II

По прочитању акта управе града Београда и њених одељака АБр. 5668, 5727, 5778, 5823, 5851, 5890, 5891, којима се траже уверења о владању и имовном стању извесних лица, — одбор је изјавио,

да је Антон Браун олд. мајстор музикалних справа, доброг владања, да су доброг владања и доброг имовног стања Михаило Ц. Тодоровић, олд. магација, да су му непознати Радомир Милошевић, служитељ официрске задруге, Велимир Вуксановић, позлатарски калфа, Јелисавета Лас, олд. бабица, Никола Благојевић, надничар олд., Јосиф Ђекић, бив. капараш код срп. бродар. друштва; да су доброг владања а сиротног имовног стања Љубомир Стошић, бив. бакалин, и Милош Бурић, олд. магација, да је Грујица Дражић, сензал олд. рђавог владања а сиротног имовног стања; да су доброг владања и да су им очеви доброг стања Милан син Ристе Миленковића, олд. приватијера и Исак син Едије Були, тргов. олд.

III

Заступник председника износи одбору на мишљење молбе Јулијане Кнежевићеве и Мите Терзића, земљоделца олд., којима траже уверења о породичном односу.

По прочитању тих молби СтБр. 2307 и 2407 — одбор је изјавио мишљење,

да се молиоцима могу дати тражена уверења о породичном односу.

IV

По прочитању акта управе града Београда АБр. 4537, и предлога одборника г. Михаила Јовановића, АБр. 6079, одбор је решио,

да се построји телефонска веза између општине београдске и централе градске телефонске мреже. Да се канцеларија физиката управе града Београда и општ. санитетског одељења која се налази у згради општ. суда споји телефоном са централом градске телефонске мреже, а преко телефона који ће се поставити у општини.

Одобрава се општинском суду, да може за ову годину утрошити на ово спајање телефоном односно претплату за телефон,

суму, колика буде потребна према упуству за везивање телефоном.

Издатак овај да се учини из општинске готовине, пошто се за то изиште надлежно одобрење господина министра.

V

По прочитању извештаја економног одељења АБр. 5886, о истеку закупа на дан 1. новембра тек. год. извесним зградама, које општина под закуп држи за смештај канцеларија извесних надлештава за која општина према закону зграде даје, — одбор је решио,

да се распише конкурс и позову грађани који имају зграде погодне за смештај канцеларија поменутих надлештава у овом извешћу економног одељења, а ради су да их под закуп даду, да поднесу суду понуде са изложеним погодбама закупа, па да се понуђене зграде комисијски прегледају и извештај комисије одбору на решење поднесе.

На овом конкурсима могу учествовати и сви они сопственици зграда, које општина сада држи под закуп коме рок истиче на дан 1. новембра 1900 год.

VI

По прочитању реферата општинског правозаступника АБр. 5418. по предмету неизвршења безимених друштава за трамвај и осветљење додатка уговору од 8. јула 1899 год. — одбор је решио,

да ужи одбор у који да уђу одборници г.г. Ивоко Ивковић, Никола Петровић и Димитрије Тадић са председништвом општине проштудирају овај предмет и изјаве своје мишљење о томе какве би се мере према овим друштвима имале предузети због неиспуњења додатка уговору од 8. јула 1899 год., па по том њихово мишљење изнети одбору на коначно решење.

VII

На предлог суда АБр. 5762, — одбор је решио,

одобрава се накнадни кредит на чишћење и мазање прибора и трена фијалкерског у сто педесет динара. —

Издатак овај да се учини из општинске готовине, пошто се за то добије надлежно одобрење господина министра финансија.

VIII

На предлог суда АБр. 5751, — одбор је решио,

одобрава се накнадни кредит на потребе административне, рачунске, техничке, књиговезачке и претплата новина у две хиљаде динара.

Издатак овај да се учини из општинске готовине по добивеном за то надлежном одобрењу господина министра финансија.

IX

Заступник председника општине извештава одбор, да су суду поднете преко 60 молби сиротиње београдске за новчану помоћ за лечење у бањама.

Па пошто је тако и даљске године било, а за издавање ове помоћи нема се буџетске могућности за ову годину, то моли одбор да изволи решити како да се поступи са овим молбама.

По саслушању тога, — одбор је решио,

одобрава се кредит од две хиљаде динара на помоћ сиротињи београдској за лечење у бањама овога лета.

Издатак овај да се учини из општинске готовине по добивеном за то надлежном одобрењу господина министра финансија.

Да комисија у коју да уђу заступник председника општине, члан суда г. Стеван Ивковић, одборници г.г. Мих. Михаиловић, Мих. Штрбић и Благоје Милошевић и шеф општ. лекара г. др. Милорад Гођевац узме у оцену и прегледа све молбе сиротиње београдске, која се за ову помоћ општини обраћа и изјави своје мишљење колико се коме од молиоца има на име помоћи издати, а које се молбе имају одбацити, па по том, да општински суд донесе решења по оним молбама, по којима комисија да мишљење, да треба издати помоћ и означену помоћ изда, а оне молбе за које комисија изјави, да се одбаце, да се оставе у архиву пошто се молиоцима саопшти мишљење комисије.

X

По прочитању решења општ. суда од 14. априла тек. год. АБр. 1448, извештаја општин. ликвидатора АБр. 5375 и мишљења месног рачуноспитача АБр. 5753, а по предмету привременог издатка благајне управе трошаринске бив. управнику трошарине Милану Симићу, — одбор је решио,

да би се решење општинског суда од 14. априла тек. год. АБр. 1448 извршило, пошто су општинске књиге за 1899 год. закључене одобрава се у тој цели накнадни кредит у две хиљаде седам стотина и двадесет динара и осамдесет и пет пара дин. на партију бр. 25 на тантијему управника у буџету општ. трошарине.

Издатак овај да се учини из овогодешњег вишка трошаринских прихода по добивеном зато надлежном одобрењу господина министра финансија.

XI

По прочитању решења општ. суда АБр. 4583 по предмету тражења Дим. Шићанског да му се допусти, да под извесним условима може употребљавати за своју циглану воду из старог општ. водовода код мокролушког потока, као и по прочитању свију акта тога предмета, као и његове молбе за то, — одбор је решио,

да се сва досадања радња управе водовода по овоме предмету поништи и огласи за неважећу а молба Димитрија Шићанског, да му се за његову циглану даје вода из старог општ. водовода код мокролушког потока под условима изложеним у његовом саслушању код управе водовода на протоколу од 4. маја тек. године ВБр. 964 одбаца као неумесна, и о томе управа водовода извести с тим, да му узимање воде одмах забрани.

XII

По прочитању молбе Саве Шапчанина, секретара касационог суда, стараоца масе пок. др. Лазе Лазаревића, да општина плати поменутој маси дужну кирију у 8) дин. за месеце: септембар, октобар, новембар и децембар 1899 год. као и по прочитању извештаја економног одељења АБр. 5602 и извештаја општинског књиговодства АБр. 5749 по истом предмету, — одбор је решио,

да се маси пок. др. Лазе Лазаревића чију зграду општина држи под закуп за смештај канцеларија кварта палилулског, исплати дужна кирија у осамдесет динара за месеце септембар, октобар, новембар и децембар 1899 год.

Издатак овај да се учини из општинске готовине, пошто су рачуни општински за прошлу годину закључени, а пошто се за то изиште надлежно одобрење господина министра финансија.

XIII

По прочитању молбе Мате Винковића, служитеља аустро-угарског посланства, АБр. 1608 и свију извештаја водоводног одељења по истој АБр. 4626, — одбор је решио,

да се Мата Винковић служитељ аустро-угарског посланства, ослободи плаћања општини београдској таксе за воду у две стотине педесет и девет динара и двадесет пара дин. којом је неумесно задужен за време од 1. јануара 1894. па до 31. јануара ове године, а управи водозода да се препоручи, да према истом за плаћање таксе за воду од 1. фебруара ове год. па на даље поступи по правилима.

XIV

По прочитању молбе Косте Гинића, олд. каф. АБр. 3928, којом моли, да му се отвори вода на његовом имању у гробљанској улици коју му је управа водозода раније затворила, као и по прочитању извештаја водоводног одељења АБр. 3987 и АБр. 4808, — одбор је решио,

да се Кости Гинићу, олд. каф. отвори вода на његовом имању у гробљанској улици, коју му је управа водозода раније затворила.

XV

За остале предмете стављене на дневни ред за данашњу седницу и то: одговор заступника председника општине на питање одборника г. Мих. Јовановића по предмету експроприсаног имања Симе Наумовића. Тражење кв. савамаљског АБр. 5991 уверења о владању и имовном стању за Хајдриха Шмита, каменоресца; молба Мих. П. Јовановића, за ослобођење плаћања интереса на дуг од калдрме; молба К. Милојковића за продужење закупа општ. дућана у дубровачкој улици; извештај суда по предмету продаје општ. коња „Лиска“, решење односно постављања метеоролошке постаје; решење шта се има урадити са извесном општ. покретном имовином; понуда Симе Наумовића односно исплате експроприсаног му земљишта; предлог грађевинског одељења за одобрење нарочитог кредита за грађење пута и сплава на Дунаву за избацивање нечистоће, — одбор је решио,

да се ови предмети ставе на дневни ред за идућу седницу.

ОПШТИНСКЕ ВЕСТИ

Председник општине београдске г. Антоније Паншовић, допутовао је јуче у Београд из Врњачке бање.

Члан суда општине београдске г. Андра М. Петровић Превисоким Указом Његовог Величанства Краља од 13. јула тек. год. постављен је за начелника IV класе округа нишког.

НАРЕДБА

Примећено је да публика која се служи трамвајима не слуша опомену кондуктера кад су кола пуна, да више у њима нема места, него се и преко тога силом пењу у кола и стоје споља на степеницима па чак и на задњим тампонима од кола.

Како се тиме отежава редован саобраћај и публика излаже личној опасности за своју сигурност — то Управа града Београда на основу §. 326. крив. зак. овом наредбом опомиње београдску публику: да забрањено је пети се у кола трамвајска

кад су она пуна и да никако није дозвољено стајати на степеницима и на задњим тампонима од кола.

Ко буде и преко ове опомене противно поступио, казниће се по наведеном пропису закона.

Из Управе града Београда 17. маја 1900 год. Бр. 11.079 у Београду.

О Г Л А С

Према одобрењу Господ. Министра Народне Привреде од 29. Јуна тек. год. П.Бр. 7121, сходно чл. 28. зак. о општ. копчевима, — Суд општине Лесковачке у срезу Посавском, округу Београдском вршиће продају срством јавног надметања на дан 30. Јула тек. год. у или пред механом Велимира Јеремића мех. олд. своју кошевску храну у 30.000 килограма кукуруза у клипу.

Услови су повољни и могу се видети сваког радног дана код Суда ово општинског за време канцелар. рада, а и на сам дан лицитације. Лицитант полаже 10% кауцију.

Продаја ова даје се јавности и позивају се купци да на исту дођу.

Од Суда општине Лесковачке 8. Јула 1900 год. Бр. 1368, Лесковац.

О Г Л А С

Према одобрењу Господина Министра Грађевина од 6. Јула 1900 год Бр. 5236 држаће грађевинско одељење општине београдске јавну усмену лицитацију на дан 26. Јула о. г. од 9—12 часова пре подне за калдрмисање улице „Проте Матеје Ненадовића“.

Предрачунска је цена овог посла 6440 динара и 63 п. д. а кауција у 800 динара полаже се у готовом новцу, вредећим папирима или интабулацији према закону.

Позивају се предузимачи да дођу на лицитацију.

Из канцеларије грађевинског одељења општине београдске, 21. Јула 1900 г. ГБр. 1230.

О Б Ј А В А

Општини београдској потребно је 2760 кубних метара мешовитих дрва прве врсте, за огрев основних школа и осталих општинских одељења за 1900—1901 годину.

Набавка горње количине дрва извршиће се путем оферталне лицитације.

Рок подношењу оферата је до 10. Августа тек. год. до 12 сати пре подне закључно.

Кауција је 1200 динара у готову или у срп. држ. хартијама од вредности.

Ближи услови могу се видети у канцеларији економног одељења суда општинског, сваког радног дана за време канцеларско.

Од стране суда општине београдске 13. Јуна 1900 год. АБр. 5027 у Београду.

О Б Ј А В А

Као прошле тако и ове године општина јагодинска држаће тродневни панађур у овој вароши о Пантелијеву-дне 27, 28 и 29 јула ове године.

Ово се објављује свакоме ради знања. Од суда општине јагодинске 4. јула 1900 год. Бр. 5017. Јагодина.

О Г Л А С

На основу одобрења Господина Министра Народне привреде од 7. маја ове год. Т.Б.р 2069. као сваке тако и ове године држаће се у варошици Крупњу тродневни марвени панађур у дане 27, 28 и 29 Јула, на коме ће се поред стоке продавати и сви ово-земаљски производи, а од страних само они који су законом дозвољени.

Ово се саопштава свима којих се тиче ради знања.

Од Суда општине Крупањске 1 Јуна 1900. год. № 1381 у Крупњу.

ИЗВОД ИЗ ПРАВИЛА

о уређењу оснага димњичарског

Члан 13.

Чишћење димњака вршиће се радним данима пре и после подне, и сваки без разлике дужан је допустити чишћење димњака.

Но ако је коме са извесних разлога не могуће допустити чишћење једнога дана, дужан је то без одлагања допустити другога дана у исто време.

Тако исто димњичар је дужан следовати на сваки позив за чишћење димњака, а нарочито за случај пожара.

Члан 16.

За чишћење димњака плаћају се ове таксе:

- | | |
|--|-------------|
| а) за чишћење димњака цилиндар без разлике на спрат | 0-40 динара |
| б) за чишћење димњака простог | 0-20 " |
| в) за чишћење димњака простог на два спрата | 0-40 " |
| г) за чишћење гвозденог шпархерда | 0-40 " |
| д) за чишћење зиданог шпархерда | 0-40 " |
| ђ) за чишћење зиданог шпархерда великог у гостионицама | 1-— " |
| е) за чишћење фуруна с чунковима од два метра на више | 0-40 дин. |
| ж) за чишћење фуруна с чунковима до два метра | 0-20 " |
| з) за испаливање димњака | 1-50 динара |
| и) за чишћење типлова на перкарницама од типла | 0-20 " |

Члан 17.

Таксе за чишћење димњака плаћају сопственици зграда, а за масе масени стараоци. Само у одсуству ових плаћају закупници (кирајници)

Плаћање прописних такса обавезно је. У случају противљења, таксе ће наплатити полицијска власт без икаквог одлагања.

По наплати таксе димњичар је дужан сваком без разлике издати признаницу, у којој мора бити назначено: колико је и каквих димњака очишћено, на чијој згради, колико је наплаћено и ког је дана чишћење вршено. На полеђини признанице морају бити одштампане таксе из члана 16. правила.

Признанице морају бити снабдевене оригиналним потписом мајстора, који у дотичном региону занат упражњава.